

**Творческий конкурс «Наследники Победы»,
посвященный празднованию 70-летия Победы**

Номинация «Сочинение»

Моя семья хранит память



Напний Фома Исаакович

Автор работы:
Шмырева Ангелина,
обучающаяся 10 класса
МОУ СОШ №11
с углубленным изучением
отдельных предметов

Руководитель:
Шагрова Н. А.
учитель русского языка

ст. Галюгаевская

2015

Моя семья хранит память... Простые слова, на первый взгляд, но за ними скрывается трагическая история жизни нескольких поколений нашей страны. Для одних – это бытие на грани жизни и смерти, для других – нелегкая безотцовщина, восстановление «из пепла» родного гнезда. А для всех нас, россиян, - обязательное сохранение памяти и знаний о героических страницах истории нашей Родины.

Да, моя семья хранит память о прадедушках, которые мужественно сражались за нашу Отчизну. Мы знаем их военную биографию. К счастью, сайт Мемориал помог нам в этом, сведения о своих героических пращурах мы нашли на страницах этого сайта.

Дедушка папы Напний Фома Исаакович – украинец, родом из Винницкой области Украины. На Кавказ попал в голодные тридцатые годы. Благодаря гостеприимству казаков его большая семья выжила. В армии с 1936 года.

В годы Великой Отечественной войны был гвардии сержантом ветеринарной службы 8-го Гвардейского кавалерийского Краснознаменного ордена Богдана Хмельницкого полка. По семейным воспоминаниям, дедушка, будучи очень скромным, не любил рассказывать о войне. Эта тема в некоторой степени была закрыта. « Я столько друзей потерял...» - говорил прадед, плакал и пел печальные украинские народные песни. Но два ордена Красной звезды и многочисленные медали (« За отвагу», «За оборону Киева» и другие) говорили сами за себя. Дедушка – настоящий герой! Позже подтверждение мы нашли на сайте Мемориал: в сопроводительных документах к первому ордену о нем было написано так: «Товарищ Напний, находясь в ветлазарете, ...смело отбивал атаки, лично сам уничтожил 11 солдат противника». А в таких же документах ко 2 ордену отмечали, что прадедушка, служа ветеринарным фельдшером, проявил себя, как исключительно добросовестный, инициативный в работе, дисциплинированный солдат. Только за последние дни войны им было вылечено и поставлено в строй несколько десятков лошадей. Кто - то может посчитать, что ветеринарному фельдшеру было легче на войне - это не так. В

боях за Киев дедушка Фома Исаакович был сильно контужен, но фронт он не покинул. Домой прадед вернулся только в 1946 году! Около 10 лет было отдано Красной Армии. Наша семья гордится дедушкой, его храбростью, мужеством, доблестью!

В ноябре в школе мы писали сочинение, посвященное героям Севастополя. Я рассказала об этом бабушке, а она поведала трагическую историю жизни еще одного нашего прадедушки Чевело Василия Федоровича. Родился он в станице Галюгаевской. В начале июня 1941года он женился, а уже в конце месяца в числе первых добровольцев (к тому же он был членом ВКПб) ушел на фронт. Сначала он воевал в одних рядах со станичниками. Регулярно присылал письма матери и молодой жене. За проявленные смекалку, находчивость и смелость был назначен командиром разведроты. Но в 1942 году пропал без вести, о чем получили известия близкие. До 2005 года наша семья так и считала. Но к 60-летию Победы был открыт сайт «Мемориал», в ходе изучения которого мои старшие родственники узнали горькую правду. Потом благодаря сайту, который создали ветераны Великой Отечественной войны, участвовавшие в суровых и ожесточенных боях под Керчью (<http://www.361sp.ru>), мои родители получили дополнительную информацию о нашем прадеде. Младший лейтенант Чевело Василий Федорович в 1942 году был отправлен на задание и попал в плен. По тем временам плен – хуже смерти... Человек автоматически становился предателем. Через некоторое время его освободили и, не доверяя, отправили в штрафной батальон. Погиб прадед только в 1944 году. Написано было так: «оставлен в немецких окопах с северо-восточной стороны от Керчи». Я думаю, такие трагические истории не обошли многие российские семьи. Но память о простых солдатах, чьи судьбы исковерканы в силу определенных обстоятельств, не сотрется: «семейная память» - это книга, в которую должно записывать все, как трагично и печально оно не было бы.

«Сладость победы стирает горечь терпения», - гласит народная пословица.

А может и не надо, чтоб стиралось... Потому что слишком быстро стала забываться боль, слишком быстро стали переделываться настоящие правдивые страницы этой войны... Мой прадед радовался тому, что у него две родины: Кавказ и Украина. Случилось так, что на войне он участвовал в освобождении села Краснополка, в котором родился. Как он чувствовал бы себя сейчас, когда такое происходит на его родине, Украине?! Страшно и обидно представить... Одно я знаю точно: гордясь героическим прошлым нашим близких, мы не должны допустить возвращения фашизма на нашу землю.